

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évű politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva: Vidéken:
Egész évre 8 korona. 16 korona.
Félévre 4 korona. 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

Felölös szerkesztő és lapfőlapadonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
ifj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

A város háztartása.

Baja, október 23.

Több ivre terjedő, vaskos füzetet vettünk ma. Ez tartalmazza városunk vagyonleltárát és költségelőirányzatát.

A költség előirányzat bírálatát és méltatását későbbre halasztjuk, amidőn ezt a nagy munkát tüzetesen áttanulmányoztuk. Ma csupán ismertetésére szorítkozunk a költség előirányzatnak.

Ime az ismertetés:

A számvevőség javaslata szerint a házi pénztár összes kiadásai volnának 505.522 korona és 18 fillér. Ezzel szemben a bevételek 392.500 kor. 12 fillér. Az így előálló 113.022 kor. 6 fillér hiány 56 százalék pótdóval lenne fedezendő. Ezzel szemben a pénzügyi bizottság 53%-ban állapította meg a községi pótdótot. A szegényházi pénztárnál a számvevőség 5 százalékjával szemben a pénzügyi bizottság 6 százalék pótdótot hoz javaslatba.

A költségvetés szerint ezek volnának a bevételek:

Földek u. m. Mátéháza pusztaföldek, lökert melletti szántó stbbi földek után 107.153 korona.

Házak. Városi székház boltbérlete 8250 kor. Bérház jövedelem 14.416 kor. Bárány 2000 kor. Nagy kaszárnya 1102 korona.

Javadalmak és jogok. Helypénzszedés, halászat, vadászati jog, ásványvíz és egyéb városi adó stbbi összes jövedelme 68.457 kor. 83 fillér. Cselekvő tőkék és kamatai 58392 kor. 39 fillér. Közművelődési jövedelmek 9934 kor. 13 fillér. Rendőri jövedelmek 2221 kor. 95 fillér. Megtérítések 14.127 kor. 53 fillér. Vegyes bevételek 14024 kor. 6 fillér. Rendkívüli bevételek 87.455 kor. 77 fillér.

Kiadások:

Tisztviselők fizetése 71.600 kor. Napidíjasok 7491 kor. 80 fillér. Szolgák fizetése 12760 kor. Kegydíjak 2536 kor. Szolgák ruházata 4111 kor. 18 fillér. Városi kertészek fizetése 1080 korona. Gazdasági költségek 34520 kor. 95 fillér. Rendőri kiadások 46073 kor. 6 fillér. Közművelődési kiadások 83980 kor. 75 fillér. Egyházi kiadások 10480

kor. 68 fillér. Katonaügyi kiadások 3556 kor. 97 fillér. Igazgatás és vegyes kiadásokra 45.182 kor. 3 fillér. Szegényházi tőkék utáni kiadások 59555 kor. 78 fillér.

A szegényházi pénztár összes bevétele 16160 kor. 91 fill. és kiadása 28955 kor. 87 fillér.

Ime ezek városunk kiadásai és bevételei.

A költségelőirányzattal, mint fentebb is mondjuk, csak később óhajtunk behatóbban foglalkozni. Ma csupán arra akarunk rámutatni, hogy már a számvevőség is a legminimálisabbra szorította a kiadásokat és a pénzügyi bizottság még ebből is leakudott. Így állott aztán be, hogy városi pótdó végeredményében nem 61% lett, hanem 59 százalék.

Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefoni jelentése.)
Budapest, október 23.

A vezérőlbizottság ülése.

A vezérőlbizottság ma délelőtt 10 órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a vezérőlbizottság majdnem minden egyes tagja megjelent.

Elsőben Bartha Miklós elhunytá fölött fejezte ki mély részvétét a vezérőlbizottság és emléket jegyzőkönyvbe iktatta.

Majd a Veszprém-, Pest-, Szolnok-, Nograd-, Kolozs-vármegyék, valamint Debreczen, Selmechánya és Léva városoknak a szövetség ellenzékéhez intézett üdvözlő iratait vették tudomásul.

Ezután Polónyi Géza referált a horvát képviselők kiküldöttével Fiumében folytatott tárgyalásokról, amit a vezérőlbizottság helyeslőleg vett tudomásul.

A Fehérvár-kormány kinevezésével is foglalkozott a vezérőlbizottság és az ezzel szemben tanusítandó magatartására vonatkozó határozatát egyhangulag hozta meg. A határozatot a vezérőlbizottság mindaddig nem hozta nyilvánosságra, hanem a holnap reggel megjelenő lapokban teszi közzé egész terjedelmében.

Zenta város képviselőjelöltje.

A Bartha Miklós halálával megüresedett zentai választó kerület függetlenségi polgársága Lovász Andor tisztü ügyészt jelölte képviselőnek.

Laehne Hugó beszámolója.

Laehne Hugó községi képviselő tegnap tartotta beszámolóját, amelyen Apponyi Albert és Zichy Aladár is jelen voltak.

Függetlenségi nagygyűlés Szombathelyen.

A vasvármegyei ellenzék tegnap Szombathelyen tiltakozó nagygyűlést tartott, amelyen Kossuth Ferenc, Apponyi, Zichy Aladár, Pisztori Mór és még számos képviselő vett részt. Kossuth és Apponyi nagyhatású beszédeket tartottak, amelyekben hangsúlyozták, hogy a harcot a nemzet nem adja fel és az igazi harc az alkotmányért voltaképpen most kezdődik.

Külföldi események.

Budapest, október 23.

Anglia külpolitikája.

Sir Edvard Grey tegnap a City választóinak gyűlésén beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy teljesen alaptalan az az aggodalom, mintha egy kormányváltás Anglia külpolitikájában Japánországot illetőleg valamely kedvezőtlen változást idézne elő. A Japánországgal kötött szövetség védelmi szövetség és Angliának egyik pártja sem szándékozik azt a indiai határon való terjeszkedés politikájának céljaira kihasználni. Grey beszéde további folyamán ezeket mondta: Külső politikának három főpontja: az Egyesült-Államokkal való barátság, a Japánországgal való szövetség és a Franciaországgal való Egyezmény. E három pont körül a liberális párt egyet sem kíván megváltoztatni. Kívánatos azonban, hogy Oroszország visszanyerje állását Európa tanácsában. Nem említhetem Oroszországot a nélkül, hogy Németországot is meg ne emlísem. A Németország és Anglia közötti viszony minden javulásának feltétele kell hogy legyen, hogy a viszony Németország és Franciaország köz szintén és igazságos és jó legyen. Grey továbbá hangoztatta, hogy a legközelebbi választási küzdelem a szabad kereskedelem kérdése körül fog forogni, amely azzá tette az országot, ami ma, midőn a

Bárány Szálloda

a város legkellemebb találkozó helye.

Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitünő italok.

Minden este színház után hangverseny.

Balassa Béla női és férfi divat áruháza

BAJA, Központi Szálloda épületében.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy újonnan berendezett női-kalap divat-termembe a párisi kalap modellek megérkeztek, melyeknek megtekintésére tisztelettel meghívom.
Férfi divatcikkekben, szabókellékekben és rövidárúkból is állományban dús választéku raktárt tartok. Tisztelettel Balassa Béla.

szabad árucserét előmozdította, Lehetetlen volna a külkereskedelem esőkenését kiegyenlíteni bármely oly intézkedésekkel, amelyek a vámreform kapcsán volnának behozhatók. A szónoknak az a meggyőződése, hogy a megtorló vámok még mindig elégteleneknek bizonyultak.

Éhinség Oroszországban.

A szentpétervári gazdasági egyesület, amelynek Oroszország legelőkelőbb netzetgazdái a tagjai, néhány nap előtt rendkívüli ülést tartott. Az ülés egyetlen tárgya a fenyegető éhinség megbeszélése volt, amely Oroszország némely vidékén maris fellépett. Fallbork előadó a rendelkezésre álló adatok alapján konstatálta, hogy az idén 788 millió pud-dal kevesebb gabona termelt, mint tavaly s hogy 275 millió pud-dal kevesebb a zab is mint 1905-ben. Bizonyos, hogy a kormány nagyon szeretne a lakosság éhinségén segíteni, hanem a bürokratikus eljárás szinte tehetetlené teszi. A helyi hatóságok egyáltalában nem sietnek a terméseredmények közzétételével. A samarai kormányzó pedig a rossz aratást még le is akarja tagadni. A kormány az éhinség enyhítésére negyven millió rubelt, szánt, holott a legszűkebb számítás szerint legalább kilencven millióra lesz szükség. S minden jel arra mutat, hogy az éhinség a halandósággal együtt fokozódni fog. Magantudósítások szerint éhifusz már több helyen fellépett s a gyermekhalandóság is emelkedett. Sok faluban a házak le vannak zárva, mert a a nép elszelődött kenyeret keresni. Tekintettel arra, hogy a kormányközegek működésében bizni nem lehet, elhatározta a gazdasági egyesület, hogy nyilvános intézeteket, egyesületeket stb. fogja felszólítani a segélyakció szervezésére.

A norvég királyválasztás.

Kopenhága, Ideérkezet hírek szerint a norvég királyválasztást holnap, kedden fogják megejteni.

Luxus adó.

Mult héten, lapunk egyik számában megpendítettük azt az eszmét, hogy városunkban be kellene hozni a luxus adót.

Laptársunk, a „Bajai Hirlap” azt vitatja, ezt az adó nemet behozni egy volna a fejlődés, a haladás megakasztásával. Egyben azon nézetének ad kifejezést, hogy mi abból az ötletből irtuk meg hivatkozott cikket, hogy Linz város meghonosította a fényüzési adót.

Távol legyen tőlünk azon szándék, hogy idegen tollakkal pávaskodjunk. Elismerjük készséggel — a mint hogy nem állítottuk — hogy ezen eszme nem a mi agyunkból pattant ki. Csak hogy nem Linzből importáltuk, hanem hazulról, Magyarország több városából. Hogy Linz akarta-e, avagy már megis honosította-e a luxus adót, azt bizony nem tudjuk, hanem igenis tudjuk, hogy nem egy magyar városban sürgetik annak meghonosítását.

Nincsen szándékunkban vitatkozni, csupán meggyőzni a luxus adó igazságos voltáról.

Könnyű odavetni, hogy a luxus adó megakasztaná városunkat fejlődésében. Tessék elhinni, hogy ez nem egyéb frazisznál. Az sem áll, hogy mi olyan nagyon „nyomor” város volnánk. Itt is csak úgy van, mint más városban vannak szegény emberek és gazdag emberek, vannak akik több kényelmet engedhetnek meg maguknak és akik kevesebbet.

De hisz nem arról van szó — azt nem is kell magyaroznunk — hogy a színházat, a jobb ruhát meg mi egyéb mást vessünk adó alá, hanem kifejezetten fényüzési cikkeket. Budapest, Nagyvárad, Kassa, Versec és még több városban megnyilvánult az óhaj, hogy ezt az adónemet hívják életre.

Hiszen minálunk már meg is van énmileg az ásvány és szikvizek megadoztatása óta. Hol az igazság akkor, amikor jóval nagyobb fényüzést nem akarunk bolygatni és

a szegény ember üdítő italát ily nagy adóval sújtjuk? Hát a szikviz gyárosnak nem ártott az üvegenkénti 2 fillérrnyi adó?

Mi csupán a közteher viseles igazságos megosztását akarjuk elérni. Azt hisszük, minden elfogulatlan ember elismeri, hogy nem igazságos az, hogy a város külső szélén lakó szegény ember, aki tényleg a „gyomorért dolgozik” csupán, aki a város nyújtotta előnyökből sem kövezetet, sem közvilágítást, sem kellő közbiztonsági felügyeletet nem kap ugyanugy járuljon a város kiadásának fedezéséhez 59% pótdóval, mint az a jómódu ember, aki az ő 59%-ért kap utcai közvilágítást, kövezett utakat, tisztán tartott öntözött utcát, vagyon és személyi biztonságait.

Hát helyes, igazságos dolog-e az, hogy a belvárosban lakó jó módu kényvelmenek költségeihez a szegény ember járuljon hozzá. Mert ma ez a helyzet. Ezért úgy véljük, hogy — miután a fokozatos adó rendszert nem hozhatjuk be, csak osszuk meg igazságosan a közterhek viselesét, ha meghonosítjuk a luxus adót.

Telefonhírek.

Budapest, október 23.

Kihallgatások a Zeysig ügyben. — Szembesítések.

Zeysig röpirat ügyében a központi vizsgálóbíró ma újból kihallgatta Dénes Józsefet és Fekete Józsefet; továbbá szembesítette Banett Sándort Zigánnyal. A kihallgatásokról tenni bizonyos ném szírvárgott ki.

Delcassé öngyilkos.

Berlinből jelentik, hogy Delcassé öngyilkos lett. A hír megerősítésre vár.

Halálra ítélt zavargók.

Tókióból jelentik, hogy a zavargások alkalmával elfogott főcinkosok közül hatot halálra, 12 pedig hosszabb szabadság vesztésre ítélték.

Vonat összeütközés.

A Pragerhofból Budapest-felé induló személyvonat, Székesfehérvár állomáson egy tehervonatba ütközött, minek folytán két utas súlyos sérülést szenvedett.

A moszkvai sztrájk.

Moszkvából jelentik, hogy a sztrájkolók a vasutasokat is belevonták a sztrájkba, úgy hogy Moszkvából 5 irányban a vonatközlekedés szünetel.

Politikai meeting.

Odesszában mintegy 8000-en politikai meetinget tartottak, amelyen elhatározták, hogy a dumát bojkottálják.

S z i n h á z.

Fecskefészek.

Szombaton este láttuk ezt az ártatlan cím mögé buvó nagyon is nem ártatlan operettet. A zenéje szép, de nem az a könnyed fajta, amelynek melodiai első hallásra belopják magukat a fülbe. A meséje nulla, a szellemességei vaskosak és jóval többek, mint kétértelműek. Azt azonban nem lehet tagadni, hogy a közönség sokat kacagott. Lónyai Piroska egy hirtelen lobbanó, könnyű véru. álszenteskedő színésznő szerepében ragyogtatta élénk temperamentumát. Ámbár ma némi mérsékletet megbocsátottunk volna

szívesen. Solti Vilma, aki betegesen játszta végig szerepét, szép énekeért és ügyes játékért egyaránt sok tapsot kapott. Havasi Szidi jóízű komikuma diszkrét volt. Király Ernő szépen és élvezetesen adta elő ének-számaikat, de azt hisszük, hogy az a parti neki egy kissé magas. Rátkai, Szalóki, Ujváry, Szamosy és Erdőssy folyton kacagásban tartották a közönséget.

Vasárnap delután legeslegeslegutoljára játszottak a „János vitéz”-t. A közönség és a színészek egyaránt jól mulattak. Meg kell azonban említenünk, hogy a francia királyleányt elég ügyesen és temperamentumosan ezúttal Püspöki Rozsika játszotta.

Kornevillei harangok ment tegnap este másodszer, Nemeth karnagy jutalomjátékául. A derek, ambiciozus, szorgalmas és törekvő földinket a közönség ez alkalommal szívesen ünnepelte és zajos ovációkban részesítette. Az előadás nem jól ment. Lónyai Piroska temperamentuma a kívánatosnál jóval túl ment: Király Ernő későn vagott be s így egyik énekszámát a zené lejátszotta ugyan, de ő nem énekelte el.

Király Ernő jutalomjátéka. Ifju ambiciozus színész kit a bajai közönség két év alatt nagyon megszeretett szorgalmaért és haladásáért, tartja holnap a jutalomjátékát. Verő György, Bajusz című operetjelzés. Tavaly bontogatta szárnyait és az idén már igazán gyönyörködünk minden alakításain. Kívánjuk és reméljük hogy a bajai közönség megtölti a színházat, hogy szeretetnek jeleivel elhalmozza.

H I R E K.

Baja, október 23.

D. G. T. vagy D. D. G.

Tetszik tudni, mit jelentenek ezek a titokzatos betűk? Ez azt jelenti, hogy Duna Gözhajózási Társulat vagy helyesebben Donau Dampfschiffahrts Gesellschaft. Azt mondjuk „helyesebben,” mert a D. G. T. címet csak kényszerű cafrangnak tekinti, hanem a német „D. D. G.”-t, szívesebben használja és ott van meg ezen név előtt az is, hogy Kaiser Königlich privilegirt.

Ugy látszik, ennek a derek társaságnak meg van a privilegiumában az, hogy Magyarországon sok szép jövedelmet zsebeljen és ezzel szemben a lehető legkevesebbet nyújtson. Hogy az utasának rozoga, piszkos, csuf váróteremben kell a hajó érkezését bevárnia, nem akarunk szólni.

Hanem, hogy a bajai közönséggel, amely neki igazán nagy jövedelmet hajt, mit sem törődik, az már csunyaság igazán.

A társulat ugyanis, azon a címen, hogy ő neki kell a hajó állomástól a Vajasa hid közepéig terjedő 40 méter hosszú utat jókarban tartani, minden métermázsza ide érkező áru után 2 fillér gátvámot szed. Ilyen címen átlag 600 koronát szed be a társulat árucent-minimalis számítás szerint.

És mit gondolnak, jó karban tartja azt az utat a D. D. G.?

Dehogy! Évek óta olyan gyalázatos rozsz ez a 40 méter hosszú ut, hogy ilyenkor olyan nagy rajta a sár, hogy például egy gőzgépet 20 loval sem lehet kivontatni. Ebből aztán a társaságnak megint van haszna, mert az árut kénytelen keletlen ott kell hagyni és a Gesellschaft szedi utána a fekbért, vagy az ő nyelvén a „Lagerzinslet”. Az utat pedig nem javíttatja sem most sem máskor.

Ezen csak egy módon segíthetnek a kereskedők: ha együttes eljárást követnek és megtagadják a gátvámot mindaddig, amíg D. G. T. nem tesz eleget a kötelességének és javíttatja, illetve helyre állíttatja azt a kis darab utat.

Meg kell vele értetni, hogy a beszédet pénzért a kötelezettségnek is eleget kell tennie.

Egy kereskedő.

Kálmán Kolos meghalt. A lelkes tanár, az ifjuság őszinte barátja hosszú és kínos szenvedés után ma 10 órakor visszaadta lelkét Teremtőjének. A haloklónak utolsó kívánsága az volt, hogy koporsóján csak egyetlen egy koszorú legyen, édes anyjéé és amit jóbarátjai és tisztelői koszorúvirágra szántak, azt adják az intézet szegénysorsu tanulóinak. Ezért azon kérelemmel fordulok Baja város azon közönségéhez, kik a megboldogult iránt tisztelettel viseltetnek, hogy teljesítsék a meghaltak utolsó kívánságát és koszorút ne küldjenek koporsójára. Tartsák meg szívökben emlékezetét!

Baja, 1905. október 23-án.

A főgimnázium igazgatósága.

Anyakönyvi hírek. Született október 1-étől október 22-éig 54 gyermek. Meghaltak október 16-tól 22-ig. Dobler Julianna 9 napos r. k., Jerkovich Antal 26 éves r. k. pappos segéd, Varga Erzsébet 4 hónapos r. k., özv. Kobelrausch Samuelné 66 éves r. k., Király István 2 éves r. k., ifj. Számuel Jánosné 34 éves r. k., Mayer Matild 16 éves r. k., Fábrián Teréz, 2 éves r. k., Blaskovics Ferenc 56 éves r. k., Dallos Sándorné 26 éves r. k., Kecskés Éva 3 napos r. k. Házasságot kötöttek: Csóka János — Cseh Veronával, Veres Mihály — Hertlein Johannával. Kihirdetések: Füredi Vince — Fleischander Paulinával, Polyakovics István — Heteyi Rozáliával, Vargity Károly — Petsch Borbálával.

Halálozás. Mély és igaz részvétet keltett egy tegnapi reggel Bajára érkezett hír. Bittermann Károly, Bajaszentistván nagyközönség érdemes jegyzője Budapesten váratlanul elhunyt. Bittermann a múlt héten Budapestre utazott s ott felvettette magát a vereskereszt kórházban, hol műtétnek vetette magát alá. Ennek az operációnak következtében tegnapelőtt éjszaka meghalt. A váratlanul jött halál híre szerte a városban általános részvétet keltett. Végtisztessége f. hó 24-én Dorozsmán lesz.

Bolti tűz. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka tűz ütött ki Krausz L. Lajos bolt-helyiségében. A kivonult tűzoltóság hamar elfojtotta a tüzet. A kór nem nagy.

Agyonvert képviselő. Szombaton lapunk zárta után rettenetes katasztrófáról kaptunk távirati értesítést. E hír szerint Miloszavlyevics Milán országgyűlési képviselőt Ulrich János bácsalmási tönkrement parasztember az utcán vasbottal leütötte és fejét teljesen szétzúzta. A képviselő társaságában volt Braun Henriket, a Baicskai Hirlap szerkesztőjét ki segítségére sietett a megtámadott embernek, szintén súlyosan megsebesítette. Miloszavlyevics rövid szenvedés után meghalt. Ulrich a gaztett elkövetése után bérkocsin elhajtott az ügyészséghez és ott jelentkezett. A merénylet, ki azzal védekezik, hogy Miloszavlyevics tette tönkre és azért ölte meg, nyomban letartóztatták. Ulrich János arra kérte az nap Moloszavlyevicsét, hogy kezeséget vállaljon érte egy banknál 50 korona erejéig. Miloszavlyevics ezen kérelmet megtagadta. A rettenetes eset általános részvétet keltett az egész országban.

Első halott. A nemrég megalakult temetkezési egyletnek már volt alkalma bizonyosságot tenni afelől, hogy tényleg üdvös dolog volt ezen egyletet megalakítani. Jerkovich Antal 26 éves fiatal ember meghalt és az egylet hozzátartozóinak rögtön kifizette a 100 koronát.

Eltűnt. Ulakity József még a múlt héten elment Bajáról csónakon. Azóta nem került elő. A csónakot, amelyen elment, a szeremlei malmoknál ma reggel megtalálták. Azt hiszik, hogy Ulakity a Dunába fullt.

Uj függetlenségi kör. Bácsszenttamason a nepkör átalakult függetlenségi körre.

Árverés a zálogháznál. Baja város rendőrkapitányi hivatala, mint I-ső fokú iparhatóság által közhírré tétetik, hogy a városi zálogintézetben elzálogosított, 1905. évi aug. hó végével lejárt, de ki nem váltott, sem meg nem hosszabbított zálogtárgyak 1905. október hó 24. és következő napjain d. u. 2—5 óra közötti időben a vásártéri nagy kaszárnya zálogház helyiségében nyilvános árveresen eladtni fognak.

Adózok figyelmébe. A polgármester a következő közérdekű hirdetményt teszi közzé: A zombori pénzügyigazgatóság 78958/II. 1905. számú körlevele alapján felhívtnak mindazok, akik régebbi időben régebbi iránt benyújtott kérvényeikre érdemi elintéztést nem nyertek, ezt Baja város számvevőségénél (Buday István irodatiszt előtt 13-ik ajtó) 15 nap alatt szóval jelentsek be, hogy intézkedés tételtessek, miszerint ügyeik sörgős elintéztést nyerjenek.

Gyilkosság az utcán. Szenzaciós gyilkosságnak a híret közli velünk tudósítónk a Kistelekről. A lakonikus rövidség értesítés egyelőre csak annyit mond, hogy ott tegnap este 8 óra tájban Moesi Mihály és Gilike József, mindkettő 20 éves legény, az utcán valami fölött összeszólalkoztak. A dulakodás hevében Mucsi revolvert és azzal Gilicére lőtt, akinek életét a golyó nyomban kioltotta. A gyilkos legényt a csendőrkök letartóztatták és egyelőre Kisteleken tartják fogva. A szegedi kir. ügyészség vizsgálóbírója az eset okainak kiderítése céljából ma d. u. kiutazott a helyszínre, a véres eset egész Kistelek lakosságát izgatottságban tartja.

Köszönetnyilvánítás

Forrón szeretett, felejthetetlen Matild leányom elhunyt és végtisztessége alkalmával nagyszámban megjelent jóbarátaink és ismerőseink, kik megmérhetetlen fájdalomukat részvétükkel enyhíteni voltak képesek, fogadják ezuton halás köszönetünket.

Baja, 1905. október hó 19.

Mayer József és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Megboldogult fiam, Antal elhalálozásakor megnyilvánult részvétért ezuton halás köszönetet mondunk. — Egyben fogadja köszönetünket a „Bajai temetkezési egylet” azért, hogy Antal fiam után járó 100 koronát hiány nélkül kifizette.

Nem mulaszthatom el a közönségnek ajánlani ezen humánus egylet sorába lépjenek.

Jerkovics János.

Budapesti gabonatözsde.

	Déli zárlat.
Buza októberi	16.48
Buza áprilisi	16.96
Rozs októberi	14.06
Zab októberi	14.40
Tengeri májusi	13.40
Tolna 76.5	16.65
Beeskerek 77.	17.00
Zenta 76.2	17.65

Bajai gabona piac.

Buza	16.00—16.20
Rozs	12.50—12.60
Zab	12.40—12.50
Szemes tengeri	12.20—12.40
Csöves tengeri	8.00—8.20

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Kész hajfonatok és hajbetétek

kaphatók a legolcsóbb árban, ugyszintén mindennemű

hajmunkát elfogad:

— Loncsek József fodrász, BAJÁN. —
Eötvös-u. Michitsch ház.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.



Fiu kalapok:

1.10, 1.20, 1.30, 1.50
1.60, 3 koronáig.

Férfi kalapok:

2. 2.20, 2.40, 3,
3.50, 3.60, 9 kor.-ig.



Nyakkendő- és keztü
különlegességek.

Halász Béla
— utódánál. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Egy jókarban lévő

Meidinger kályhát

megvételre keresek.

Rude Ignác.

Megérkeztek

a világhírű
gummival töltött

SÉRV-
KÖTŐK

Lázár Sámuelhez.
Ugyanitt kitűnő
színházi látcsövek.



Olcsó törlesztéses kölcsönöket

helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetitek

☼☼☼ a legmagasabb értékben. ☼☼☼

A már fenálló magasabb kamatu kölcsönöket a lehető legolcsóbb kamatu kölcsönökre átváltoztatom.


Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközölök.

Kemény J. Pál,

== Kossuth Lajos-uica 9. sz. BAJÁN. ==

A „szépség“ csak addig tart, amig ápolják!



ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-féle  a BARTA VIDOR-féle
Egy nagy tégely ára: **aranyvirág arc-crème.** Egy kis tégely ára:
— 2 korona. — — 1-50 fillér. —

Magyar Műbutorgyár
— Részvény-Társaság —
gyártelep:

Békés-Csaba.

Fióktelep: Nagyvárad és



 **Baja,** 

Erzsébet-Királyné u., volt (Mészáros-féle ház).
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb
izlésű, gyártmányu

Butorait és lakberendezését

kiválóan izléses és szolid kivitel.
Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.

Legolesőbb árban kaphatók

 **kalapok** 

óriási nagy választékban.
1-30, 1-50, 1-70, 1-90, 2-20,
2-40, 2-70, egész 10 koronáig.

Fischer Pálnál.

Ugyanott gallérok, kezelők, nyakkendők, nap-
és esőernyők, sétatálcák és mindennemű
divatcikkék, nagy választékban legolesőbb
— árak mellett. —

Cipész üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt baja
és vidéki közönség szives tudomására hozni
miszerint eddig a Központi Szállodában volt
cipész üzletemet



az Eötvös-utca, a Fischer Sámuel-féle alap-
ítványi házba (Halász-féle kalapüzlet mellett)
athelyeztem. Egyben van szerencsém a nagy-
érdemű közönség szives tudomására juttatni,
hogy üzletemet **tetemesen kibővíttem.**

Készítek és dus raktárt tartok a leg-
finomabb SEVRÓ férfi és női cipőtől a
legolesőbb árukig.

Uj cipőket mérték után, valamint javi-
tásokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan
eszközöl

Krausz L. Lajos, cipész mester,
Eötvös-utca, Fischer-féle alapítványi házban
(a Halász-féle kalapüzlet mellett).

Ne hiányozzék egy háztartásból sem
a József táptea.

Nehéz lélekzés, asztma, köhögés, mell és tüdő-
bántalmak ellen elsőrangú orvosok ajánlják
az I. sz. József tápteát,
továbbá emésztési zavaroknál, étvágytalan-
ságnál, nehéz emésztésnél, gyengeségnél,
székrekedésnél, sápadtságnál, az arcnak és
testnek üdöségét és tisztaságát megadja és
mint elsőrendű vértisztítót orvosi szaktekin,
téltek ajánlják a

II. számú József táp teát,
magas rendület alapján árusítható. Kapható
Budapest **Török József** gyógyszerárában
Neruda Nándornál Kussuth utca, **Kiss és**
Schmied droguistáknál Lövölde tér 7 sz.



Baron Vilmos
nagy sirkóraktára BAJA,
Központi Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb
és legolesőbb sirkővek-
ből. **Betűk aranyozásá-**
nak tartósságáért
keze sség vállaltatik.
Szolid és jó munka.
Temetői munkát elvállalok!

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig,
3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszhető.
Regi terhek sokkal magasabb összegre és ilesőbb
kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez
fizetetik. **Gyorsan eszközöl** minden előleges
költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plebánia templom mellett.

Verő Vilmos

tea, tea-sütemény,

csokoládé-különlegességek és csemege üzletébe

m e g é r k e z t e k

a koscher füstölthús és virslik, különféle
halkonzervek, u. m. szardínia, pisztráng,
tunhal olajban, továbbá szardella- gyűrű,
tengeri rák orosz kaviár.

N a p o n t a friss pozsonyi
diós és mákos patkó.

Kugler cukorka stb. Kugler cukorka.

Uj!  Uj!
Pénzkölcsön iroda Baján.
Spitzer Sándor

Vörösmarthy Mihály utca 6.
a „Központi-Szálló“ átellenében.

Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4%
mellett városi magán és bérházakra, vala-
mint építkezési célokra és földbirtokra is, az
ingatlanok értékének 3/4-ed részéig. A már
ezeken levő magasabb kamatu kölcsönöket
bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden
előleges költség nélkül.

Mercedes-lámpák
legolesőbb, legszebb gázvilágítás.



Egyenletes fehér fény.

TARTÓS alkalmazás.

Minden lángot azonnal felszerelhető.
Kezelése a legegyszerűbb.

Kapható **SCHERK LIPÓTNÁL**, Baján,
a plebánia-templommal szemben.
Szerelés díjmentesen.



Eredeti OSERS és BAUER motorok

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs.

Benzin és petroleum-motorok és loomoblok, szivó-gáz-motortelepek
2-3 fill. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú
gyártmány. — Költségvetés és ártégyék ingyen.

Kazal József könyvnyomdája

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 6. sz.

Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.

Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok,
számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben
elkészítettnek.